

# 双11来临提醒:买支口红被骗4万

“你买的口红铅含量超标,我们马上为您办理退款。”

接到这样一个陌生电话后,真在网上购买过口红的杨女士在对方指挥下操作,从网贷平台借款4万多元转给了“理赔专员”,发现上当时已经晚了。

辽宁省公安厅反电信诈骗中心提醒,“口红含铅”“纸尿裤有害”“化妆品过期”“快递被烧毁”等都是骗子针对网购客户常用诈骗借口。在今年“双11”即将来临,请市民在购物同时小心上当。

## 网店“客服”来电称口红铅含量超标

10月6日下午,杨女士接到了一个陌生电话,对方自称是某网店客服,称杨女士之前购买的口红铅含量

超标,商家主动进行退款赔偿。

一听“口红铅含量超标”,杨女士觉得自己吃了亏,立刻答应了对方的退款请求。电话中,客服准确地说出了杨女士的平台账号、商品名称、购买时间等交易信息。因此,杨女士对客服的身份并未生疑,还添加了对方“理赔专员”为好友。

## “理赔专员”要求验证账户以“借款走账”

“理赔专员”告诉杨女士,理赔要走对公账户程序,需要认证授权,目前他们都是“以借还的方式走账”,让杨女士去网贷平台申请备用金。

“申请”时,杨女士看到需要填报个人信息,犹豫了一下,但“专员”马上声称这是“为了防止刷信誉导致经济纠纷”,打消了杨女士的顾虑。

## 4万多“借款”转给“专员”发现被骗

按照对方所说,杨女士先在平台借了500元,后来又开通了18000元的借款额度,将其全部提现。看到账户里陆续有钱到账,杨女士没有怀疑,继续在其他平台上面开了借款额度。

就这样,杨女士陆续借了4万多元,但她却以为到账的4万多元是对方打来的“授权专项款”,于是便根据对方提示,将这笔钱打回了“专员”提供的账号,以为这样就完成了“理赔授权”。

骗得4万多元后,对方还要杨女士继续到其他网络平台上借贷,杨女士此时终于感到了不对劲。当她再次联系所谓的客服人员时,对方电话

已经打不通了,“理赔专员”也把杨女士拉黑了。

## 诈骗借口盘点:除了“口红含铅”还有啥

辽宁省公安厅反电信诈骗中心表示,有关网购的诈骗也层出不穷,

“退款诈骗”更是网购诈骗中的“主力军”。

一个容易让人上钩的理由,积极专业的服务态度,还能准确说出买家的订单信息,骗子就这样一步步博取了买家信任,而随后一系列看似专业的名词和操作,更是直接把买家绕晕,买家就这样不知不觉掉进陷阱。

骗子会冒充网店客服,以各种借口引导买家退款从而实施诈骗,诱导买家退款的借口更是五花八门,可能

是口红含铅量超标,可能是纸尿裤有害,可能是化妆品过期,去年还出现过“您的快递被烧毁”。

## 警方提醒双11剁手时小心被骗子盯上

警方提醒,今年的“双11”就要到了,大家在买买买的同时千万要提高警惕,谨防被骗!

1.骗子往往通过不法途径获得买家网购订单资料,冒充客服联系买家,谎称网购商品存在“质量问题”,主动提出“退款理赔”。2.接着,“客服”以“信用度不够”“认证授权”等名义,诱导买家下载网贷APP贷款提现。3.还有一些骗子会让受害人扫描二维码,填写个人信息,提供手机收到的验证码,从而被轻易转账。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

# 资产评估公司“做手脚” 辽近年最大中介涉腐案审结

多家资产评估公司联手,法官变掮客……记者从抚顺市中级人民法院获悉,辽宁省近年最大一起社会中介机构涉腐案已审结。涉案的资产评估公司总经理犯单位行贿罪,被判处有期徒刑9个月,牵扯其中的一法官构成执行判决、裁定滥用职权罪、受贿罪,被判处有期徒刑8年6个月,并处罚金50万元。

新宾满族自治县人民检察院负

责公诉的检察官介绍,2013年9月,院里接到抚顺市人民检察院的交办函,在查办抚顺市中级人民法院执行局法官孟兆喜职务犯罪一案时,发现辽宁华兴资产评估有限公司总经理和凤玲在承揽法院执行案件标的物评估业务过程中,涉嫌向孟兆喜行贿。新宾检察院全力侦办,这起全省近年最大的一起社会中介机构涉腐案浮出水面。

经审理查明,2011年,孟兆喜在办理执行东北特殊钢集团公司案件中,需要对股权进行评估。华兴公司并不具备股权评估资质,但在孟兆喜的授意下,和凤玲通过辽宁某公司的帮助,联系到北京某公司,居间介绍北京公司接受抚顺中院的委托,完成了此项评估业务。事后,华兴公司获得北京公司提成款33万元。作为好处费,和凤玲将其中的18万元送给孟

兆喜。

2010年8月,孟兆喜在办理抚顺石油化工公司一下属企业的房地产及设备执行案中,需要先评估。在明知华兴公司没有相关资质的情况下,仍授意和凤玲承揽此项业务并降低评估价值。经过串通,和凤玲一伙人对涉案资产评估的价值为1096万元,而抚顺市价格认证中心重新对标的物进行评估,资产价值为1854万元。

评估结束后,和凤玲给了孟兆喜2万元好处费。

抚顺中院终审认定,被告单位华兴公司构成单位行贿罪,判处罚金25万元,被告人和凤玲犯单位行贿罪,判处有期徒刑9个月。另案处理的孟兆喜犯执行判决、裁定滥用职权罪、受贿罪,数罪并罚,被判处有期徒刑8年6个月,并处罚金50万元。 据新华社

# 吸毒后到派出所办户口 立马被控制了

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者金松报道 吸毒后到派出所办户口,这是在考验民警吗?不过,民警通过了“测试”,王某走不到了。

10月19日,本溪满族自治县碱厂派出所户籍民警高鹏贺跟往常一样在窗口办理身份证和户口业务,一名中年妇女走过来递过一个户口本,要办理户口迁移。接过户口本,高鹏贺

翻开看了一下户主姓名,又习惯性地抬头看了一下窗外的王某,“正常人这时候不会东张西望,应该看着我……”高鹏贺说,王某却有些神情恍惚,转过脸看自己的时候目光呆滞。

想到这,高鹏贺又多看了一眼王某,而被高鹏贺看着的王某顿时不自然起来,催促说:“能不能给办了,不能办我走了。”这句话说得一点没有底气,高鹏贺心里却有了底。

高鹏贺随即上楼查询了王某信息,却显示王某没有任何不良前科。但高鹏贺还是向所领导汇报了此事,“王某神情恍惚、目光呆滞,这些都是

吸食冰毒后的反应。”

所领导立即安排民警控制住王某并对其进行尿样检测,结果显示呈阳性。王某交代,自己这几天在家中吸食过冰毒,本来不想来派出所,但是女儿学校催她尽快办好户口业务,她也觉得自己之前没有被警方抓到过,没有前科,就抱着侥幸心理来了派出所。

目前,王某因吸毒被公安机关处以拘留五日的行政处罚。

下线出租车改色上路  
“穿上马甲”也没好使

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 红色下线出租车改成红灰相间的车上路,车辆逾期没有年检,这辆改色伪装的车被沈阳交警查获。

10月14日,沈阳公安交警皇姑大队在皇姑区泰山路截获一辆车牌号为辽A13LXX的小型车辆,车辆外观为红灰相间的“出租车”,现场执勤民警经查询发现车辆登记为全红色的“下线出租车”,违法驾驶人韩某某私自将车辆进行改色。同时,该车还存在逾期未检车等交通违法行为。现场执勤民警对其车辆进行暂扣,并作进一步处理。

今年6月29日,沈阳公安交警联合相关部门在全市开展“集中打击出租汽车行业违法犯罪专项行动”,行动开展以来,全市共查处“黑车”2252台,涉及相关违法行为2882件,全面规范沈阳市出租汽车行业运营秩序和道路交通秩序。

针对重点场站和问题部位不定期开展联合打击整治,每天开展不少于6小时联合整治工作,突出对管控盲区、夜间时段特别是凌晨以后场站地区出租汽车违法行为的打击力度。

沈阳公安交警提醒,一旦发现“黑出租车”违法犯罪线索,请立即拨打024-23108000进行举报。

# 老赖银行卡没钱? 微信“藏”钱照样执行!

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者靳丹报道 李某是沈阳一家饭店的老板,从赵某那购买鸡产品,还没给完钱饭店就黄了,赵某起诉到法院。

在执行环节,李某银行卡里只有一万多元,法院要执行的金额是5万元,难道金额不足就没有其他办法了吗?细心的法官发现李某微信零钱里还有6万余元。

近日,沈阳市沈北新区人民法院冻结划拨“老赖”付某微信钱包零钱,促使案件顺利执行完毕。

李某是一个饭店的老板,长期从赵某那购买鸡产品,后来由于李某经常不能给付货款,赵某只好停止供应。但李某欠赵某的钱一直没付清,李某的饭店也因经营不善关闭。

赵某只好将李某起诉到法院,经沈北新区人民法院审理判决,李某赔偿赵某8万余元。在判决书生效后,李某仅支付赵某3万元,经多

次催要,李某一直不予理会,无奈之下赵某申请强制执行。

在执行立案后,沈北法院执行法官赵欣立即提起网络查控,发现付某银行卡里仅有一万多元,不能够足额进行划拨。经验丰富的赵欣法官立即想到,李某是做生意的,银行卡没有资金,微信或者支付宝可能有资金。

果不其然,法官对其支付宝和微信财付通进行查控后,发现其微信钱包中有零钱6万余元,已达到执行标的额,便立即对其账户进行冻结划拨,此案得以快速执行完毕。

如今,移动支付已经成为人们日常交易的重要方式,一部分失信被执行人为了避免执行,将资金转移至微信、支付宝等网络账户中,但网络交易账户中的资金也属于被执行人的财产,属于法院可供执行的被执行人财产范围,更逃不过法院执行干警们的“火眼金睛”。

# 作案时是“好兄弟” 落网了哪能撇下你

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者王晓阳报道 好友组团盗窃后进监狱,刑满后居然总结了上次被抓的“经验教训”,还是接着偷。当一人先落网后依然惦记着他的“兄弟”,主动提出带警察去抓捕“兄弟”,这下他们又可以在看守所碰面了。

丹东汤池镇的崔某与凤城的张某之前在一个采石场工作,二人萍水相逢却十分投缘,很快就成了无话不说的知心好友。因觉得采石场工作辛苦,赚的又不多,哥俩凑一块儿就研究起了歪门邪道。2015年3月,二人实施了入室盗窃,案件很快破获,崔某被判有期徒刑四年半,张某则被判了一年半。张某先出狱后,还去监狱探望过崔某,鼓励崔某好好服刑,俩人永远是“好朋友”。

今年9月份,崔某刑满释放了,二人又聚到了一起,共同回忆起上次盗窃被抓的经历,谁知道他们居然没想着改过,而是一起总结出了“经验教训”,并自以为研究出来了一套可以逃避抓捕的盗窃方法。一拍即合的两人说干就

干,崔某弄来一辆摩托车作为交通工具,载着张某满汤池镇转悠,伺机下手。

丹东振兴公安分局汤池派出所开始陆续接到居民报警称家中被盗,连续的人室盗窃引起了警方高度重视。民警侦查发现每个盗窃现场附近监控中都有两个农民工打扮的人骑着同一辆摩托车路过。民警循着这条线索展开侦查,通过监控视频发现其中一人曾下车与一位女士打招呼,通过走访民警找到了这位女士了解情况,再结合其他线索证据,民警最终确定了嫌疑人张某和崔某的身份。

民警对二人展开抓捕,而此时觉得自己近期作案太多、有些害怕的两个人已经跑到了凤城“暂避风头”,张某将崔某安排到自己岳父家中暂住。当民警在凤城将张某抓获后,他迫不及待地给民警带起了路,“警察同志,我知道崔某在什么地方,我领你们去抓他!”当崔某见到跟着警察一块儿过来的张某时,还感叹了一句:“你可真是我的‘好朋友’!”